

EL DEFENSOR DE GRANADA

Diario independiente

Este periódico dedica con preferencia su atención a la cultura popular, a la prosperidad del comercio, de la industria, de la agricultura y de las artes, bases del bienestar, progreso y desarrollo de los pueblos; no cesa de medio ni sacrificio alguno por conseguir la completa y rápida difusión de sus lecturas; está consagrado muy especialmente a la defensa de los intereses de Granada y su provincia; y se hace eco de todas las quejas justas que se le dirigen.—La Redacción no es solidaria de los artículos que se publican con la firma de iniciados en sus columnas.—No se devuelven los originales de artículos o comunicaciones que no sean recibidos, aunque no se les devuelva en el periódico.

Suscripciones	
En Granada, un mes	175 ptas.
En el resto de la Península, Baleares y posesiones españolas del N. y O. de Africa, un trimestre (pago anticipado)	6 >
En las posesiones españolas de América, un semestre (pago anticipado)	17'50 >
En el extranjero un semestre (pago anticipado)	20 >
En las posesiones españolas de Oceanía, un semestre (pago anticipado)	30 >

Fundador y Propietario
Luis Seco de Lucena.
OFICINAS, Reyes Católicos, 8.
TELÉFONO, 10.

Inserciones
Anuncios.—Tarifa: 10 céntimos de peseta línea en la 4.ª plana.—25 cént. en la 3.ª—50 cént. después de la Miscelánea.—1 pta. en la 1.ª (pago anticipado).—Los anuncios oficiales y de espectáculos públicos pagarán a razón de 20 pesetas línea en la 1.ª plana, 10 en 3.ª y 5 en 4.ª.
Esguelas mortuorias.—Tarifa: 4 pesetas cada inserción a una columna de la 4.ª plana.—5 en la 3.ª—40 en la 1.ª (pago anticipado).—A dos columnas, doble precio.
Comunicados.—Tarifa: de 2 a 100 pesetas línea a juicio del Director (pago anticipado).

ANO XVIII. Primera edición del jueves 30 de setiembre de 1897. Num. 9.782.

Guía de Granada.

Descripción de los monumentos, sitios notables, calles, plazas y paseos, alrededores, la Vega, etc.
Se vende en la Administración de EL DEFENSOR DE GRANADA.
Reyes Católicos, 8, principal.

La union regional

El ilustrado diario murciano *Las Provincias de Levante*, ha publicado sobre este tema un patriótico artículo que con el mayor gusto reproducimos. Dice así:
«La union regional para la defensa de los intereses comunes a las regiones, sería muy importante.
Para la pronta terminación de la línea férrea de Murcia a Granada, están unidas las cuatro provincias, a quienes tan directamente afecta esa mejora.
«Porque no habían de unirse las provincias para aquellos asuntos que les interesan?
El Madrid oficial, vive sólo para sí. Allí los hombres no piensan más que en sus conveniencias, en sus cábalas, en sus ambiciones: Las provincias viven en el mayor abandono; el espíritu regional está muerto.
«Hasta en política mantiene Madrid una tiranía muchas veces funesta.
De allí vienen los jefes provinciales y locales de los partidos, las soluciones en cualquier sentido, los procesos a los Ayuntamientos, las impunidad y las persecuciones.
«Cuando se levantará el espíritu regional, para contener esa tiranía?
«Tres docenas de políticos, llevan en Madrid revueltas y perturbadas las provincias. Por ellos nos entregamos a las luchas más enconadas entre nosotros mismos; por ellos prescindimos muchas veces de nuestro propio criterio; por ellos caen sobre las provincias muchas y temibles calamidades.
«Creemos que es necesario despierte el espíritu regional para defensa de grandes intereses, que están en el mayor abandono.»

Madrid-Granada.

Los Teatros.

Ha dado comienzo la temporada teatral del presente año, que promete ser una de las más fecundas y mejores, a juzgar por el número de teatros que van a actuar durante ella, por la calidad de los artistas que figuran en las listas de compañías, y por los estrenos que se anuncian, de obras de reputados autores.
Los teatros de Apolo, la Zarzuela, Lara y Esclava, se han inaugurado ya, bajo los mejores auspicios. Todos ellos, en las noches de su apertura, sorprendieron al público, agradablemente, mostrándose ante él remozados y alegres, con la restauración de sus pinturas y dorados, las reformas de sus butacas, y su alumbrado eléctrico, espléndido y brillante, signos todos que denuncian lo bien dispuestas que se hallan las empresas para la campaña que se inicia.
A estas inauguraciones seguirán otras ya anunciadas, y dentro de poco, tendremos funcionando en esta villa y Corte los teatros Lara, Español, Princesa, Comedia, Novedades, Zarzuela, Apolo, Parísi, Moderno, Lara, Cómico, Esclava y Rómulo, que hacen un total de trece, entre los que se cultivarán todos los géneros del arte lírico y dramático, en la siguiente forma:
El género lírico, en los teatros Real y Moderno, figurando en el primero, artistas tan renombrados como las tipas señoras Darcelle, Teodorinis y Pacini, las contraltos señoras Gardeta y Guerrini, los tenores Cardinale, Durot, De-Marclo, y el español Bezarés, que hará su primera aparición ante el público madrileño; los barítonos Blanchart y Buti, los bajos Scarneo, Riera y Calvo, y como maestros directores de orquesta Mancinelli, Gonla y Urrutia; y en el Moderno, la célebre diva Emma Nevada, las tipas señoras Gay, Mariscal y Escalona, las contraltos señoras Ferrer y Galán, los tenores Lloyd d'Avignón, Maina y Simonetti, los barítonos Aragón y Mestres y los bajos León y Vidal, con la dirección del maestro Camaló.
El género dramático, en el Español, Princesa, y Novedades, con las compañías de María Guerrero, de Tubau-Palencia y de Vico, respectivamente.
El género cómico, en los teatros Lara y Cómico, actuando en el primero las señoras Babina Valverde y Rosario Pino, y los señores Lara, Ruiz de Arana y Pinedo; y en el segundo, formando base de compañía, los señores don José Rubio y don Matilde Rodríguez.
El género dramático, en el teatro-circo de Parísi, con una buena compañía de zarzuela sería, en la que figuran las señoras Fabra, Fons, Landy, Nalber, Navarro y Villa, y los señores Bérgez, Casalle, Codina, Soler, Navarro, Querol y Gamero.
El género lírico, en los teatros de la Zarzuela, Apolo, Comedia, Esclava y Rómulo, figurando entre los artistas de la Zarzuela, las señoras Arana, Segura, Cubas y Montes, y los señores Rómulo, Rodríguez y Moncayo; entre los de Apolo, Isabel Brú, Joaquina Pino, Luisa Campos y la Perales, y los señores Mesajo (padre e hijo), Carreras y Ripoll; entre los de la Comedia, las señoras Prétel, Fuentes, Segovia, Miralles y Fernández Molina, y los señores Riquelme y Ortas; entre los de Esclava, Felisa Lázaro y Sofía Romero, y los señores Julio Ruiz y

Sánchez de Castilla; y entre los de Rómulo, las señoras Páez y Santos, y los señores Fuentes y Ramos.

Pero con ser muchos los teatros que se disponen a entrar en campaña, no está, sin embargo, el mayor interés de la temporada, ni en el número de ellos, ni en la variedad de los espectáculos, sino en la gran abundancia de obras nuevas, que autores y maestros tienen ya preparadas, para satisfacer las exigencias de la novedad.

Y aunque muchas de ellas han sido ya anunciadas por los periódicos de esta Corte, he aquí la lista de los estrenos que han de verificarse en los diferentes teatros, algunos de los cuales, será seguramente *El Defensor*, el primero en darlos a conocer:
En el Real: Las óperas *Héro y Leandro*, de Mancinelli; *Enrique VIII*, de Saink-Saens; *La Dolores*, de Bretón; y siguiendo la costumbre de la Gran Opera, de París y de la Scala, de Milán, se representarán los grandes bailes de espectáculo *Sylvia*, de Leo-Dalives; *Javotte*, de Saink-Saens; y *La Estrella*, de Wormser.
En el Moderno: *L' Ombra*, ópera en tres actos del maestro Plotow; *La Navarraise*, drama lírico en dos actos, de Massenet, representado por primera vez, con gran éxito en Londres en el año 94; y la *reprise de I pescatori di Perle*.
En el Español: *El hombre negro* y *El loco Dios*, de José Echegaray; adaptación de *Cleopatra*, de Selles; *El padre Juanico*, de Guimerá; refundiciones de *La hermosa fea*, y *El parecido en la Corte*, de Tomas Luceño; *La millonaria*, de Leopoldo Alas; *La uva*, y las refundiciones de *Bienvenidas, mal si vienen solo*, *La desdicha de la voz* y *Las paredes oyen*, de Javier Santero; la adaptación de *Las bodas de Figaro*, de Luis Valdez; *La cosa pública*, y *La caridad cristiana*, de Francos Rodríguez y Gonzalez Llanas; *Gota de agua*, de Parellada; *La pachea*, de Samuel Blixen; *Silencio de muerte*, de Julio Galvez, y otras ofrecidas por los señores Ramos Carrion, Vital Aza y Ansorena.
En la Princesa: *Magda*, y *La condesa de Romani*, de Domas; *La tía de Carlos*, *Currita Albornoz*, y *El gran mundo de Lavender*; *Safa*, *La Artesiana* y *La embustera*, de Alfonso Dandet; *Las virgenes*, de Marco Praga; *El pedestal*, de Contreras; *La burguesa*, del escritor italiano Ferrari; *Comediantes y toreros* y *la Vicaria*, de Ceferino Palencia. Además la compañía se propone dar a conocer al público, obras de Ibsen, Meterlink, y otros autores extranjeros.
En Lara: *El queso*, de Parellada; *La Princesa*, de Briones; *La Furandula*, de Benavente; *Alegrias*, de Dicenta; *El tenor del duo*, de dos jóvenes autores; una obra en un acto, que aún no tiene título, de Selles; y otras ofrecidas por Ramos Carrion, Miguel Echegaray, Vital Aza, Celso Lucio y Arniches.
En Parísi: Una obra en tres actos de Carlos Fernandez Shaw y Chapi, que será la primera que se estrene en este teatro; *El gran duque*, letra de Urrecha y Felipe Perez, y música de los maestros Rubio y Zabala; *La Soledad*, libro de Dicenta y Manuel Paso, con música de Chapi; *El ciudadano Simon*, de Lustrano y Palomero, y música de Manrique de Lara.
En la Zarzuela: *La expansión de los judíos*, de Arniches y Lucio, con música del maestro Caballero; *La corte de Carlos IV*, de Flores Garcia y Abati; *El reloj de cuco*, de Labra y Ayuso, y música de los maestros Caballero y Hermoso; *El Sr. Joaquín*, de Rómulo y Caballero; Una, sin título aún, letra de Lara y Guillón, y música de los maestros Caballero y Hermoso; *La buena sombra*, de los hermanos Alvarez Quintero; una de Miguel Echegaray, y otra de Federico Jaques, el autor de *El ángel caído*.
En Apolo: *La zarzuela nueva*, de Sinenio Delgado y el maestro Torregrosa; *El primer reserva*, de Sánchez Pastor, y de los maestros Valverde y Torregrosa; *La revoltosa*, de Fernandez Shaw y Lopez Silva, y música de Chapi; *Los hombres serios*, de Javier de Burgos, y el maestro Jimenez; *Torraos y avellanas*, de Arniches y Torregrosa; *La guardia amarilla*, de Arniches, Celso Lucio y Jerónimo Jimenez; *Los azules*, libro de Flores Garcia y Abati, sin música aún; *Los ovillos*, obra póstuma de Felia y Codina, con música del maestro Enrique Granados; *Los arrastrados*, de López Silva, Jackson y Chueca; *Las castañeras picadas*, refundición del sainete de Ramon de la Cruz, de Fernandez Shaw y Torregrosa.
En la Comedia: *Las españolas*, *El seminarista* y *La comediante*, libros de Perrin y Palacios, y música del maestro Nieto; *Guzarapo*, de Javier de Burgos y Jerónimo Jimenez; *El guardia de Corps*, letra Sirvent y Mariano Vela, a la cual pondrá música el maestro Breton.
En Esclava: *Historia natural*, libro de Antonio Paso y Garcia Alvarez, con música de Torregrosa y Valverde; *Los botijistas*, de Casero, Larrubiera, y maestro Lopez; *Los honrados*, de Antonio Paso y Garcia Alvarez; música del maestro Jimenez; *La mamá de Consuelo*, letra de Jimenez Prieto y Martinez Espada, con música del maestro Brull.

Aunque todos los géneros, como es visto, tienen sus centros de cultivo en la temporada presente, claramente se percibe el predominio del que hemos dado en llamar, con cierto menosprecio generoso, pero es indudable, que en este como en el grande, puede manifestarse con brillantez el arte lírico y el dramático, sin otras diferencias que las que puedan existir en cuanto a la cantidad; del mismo modo y por la misma razón de que en el arte poético no se minorará el valor de una redondilla que esté bien hecha, porque existan composiciones de arte mayor, como el soneto.

Pero, esto aparte, es lo cierto que el género mencionado es hoy por hoy el favorito del público en general, y no es extraño, por tanto, que obedeciendo a las leyes de la armonía, esté la oferta en razon directa de la demanda.

Barique GALVEZ.
Madrid 27 de setiembre del 97.

La India inglesa.

Llámanse India inglesa el vastísimo territorio que la Gran Bretaña posee en las Indias Orientales, y que, en parte es teatro actualmente de la tremenda insurrección que tanto trabajo cuesta a las tropas inglesas dominar.

La India continental inglesa cubre una superficie de cerca de un millón y medio de millas cuadradas, ó sea una extensión de terreno aproximadamente igual a toda la Europa continental, exceptuando Rusia.
Este territorio inmenso está poblado por unos 250 millones de habitantes, de los cuales, poco menos de la mitad están directamente sujetos a la autoridad del gobernador ó virrey británico, y entre los no sometidos encuéntrase la tribu de los afridis, que esta vez es la que ha levantado la bandera de rebelion contra la dominación británica, que ahora sentían apenas, pero que indudablemente temían sentir pronto.
Por su posición geográfica comprendese que el clima de esta parte de la India ha de ser variadísimo, como es efectivamente, pues hay regiones donde domina el clima de la zona tórrida y otras donde el dominante es el de las zonas polares. En las regiones donde el Indus desemboca, existen comarcas extensísimas donde apenas llueve una vez cada cinco ó seis años, mientras que en las regiones opuestas, durante los tres meses del verano, cae tanta agua como en Europa en un año entero, lo que produce frecuentes inundaciones.
Las razas de que se compone la población india son tan numerosas y distintas como los climas que dominan en aquellas latitudes, así como son diversas sus creencias religiosas y su organización social.
Y desde mediados de este siglo, los que más ó menos conocían aquel país señalaron como un gran peligro, la extensión inmensa que iba tomando la religión musulmana entre los pobladores de la India, y hoy la insurrección que tanto da que hacer a los soldados de la reina Victoria, confirma plenamente aquellos temores.

En tan vastísimo imperio, la Corona británica tan sólo poseyó, hasta 1858, la isla de Ceylan, pues el extenso continente que hoy se denomina propiamente «Indias inglesas» perteneció hasta entonces a una Compañía británica de colonización.
Pero en aquel tiempo sobrevino, debido al desastroso Gobierno de aquella Compañía, la memorable insurrección llamada de los *chipayos*, y que Inglaterra hubo de ahogar en sangre. Entonces empezó la Gran Bretaña a organizar aquel vastísimo Imperio, estableció en él un Gobierno regular, impulsando por todos los medios al progreso moral y material de aquellos territorios, es la de una especie de confederación, pues existe un Gobierno central con un rudimento de Cámara legislativa—en Bombay, —con sub-gobiernos en Calcutta, Madras y Pondiché.
Entre estas posesiones que Inglaterra tiene en la India y las que también en aquella parte del mundo dependen de Rusia, está enclavada la comarca de los afghanes, que tan importante papel ha de jugar en la actual insurrección.
El Afganistan constituye hoy un verdadero estado independiente. Durante largo tiempo se han disputado su dominación, y se la disputan todavía, Rusia é Inglaterra, comprendiendo ambas que su posesión sería una ventaja extraordinaria; pero hasta ahora, una y otra nación se han estrellado en el fiero carácter de sus naturales. Sin embargo, una no despreciable ventaja alcanzó Inglaterra durante el reinado del emir antecesor al actual, y consiste en que aceptara aquel una fuerte pensión de los ingleses, la cual percibe todavía Abdur-Rhaman, por cuya circunstancia viene éste a ser un vasallo de la reina Victoria.

Tal es el escenario donde se ha empezado a librar una lucha gigantesca entre la civilización musulmana y la civilización europea, entre el deseo de libertad, mas ó menos desordenada, de los pueblos y la dominación, más dura y cruel de lo que se cree generalmente, de Inglaterra.

Hojas sueltas

En Nueva York en la avenida B. hay una casa sin duda única en el mundo.
El subsuelo ó sótano sirve de lugar de recreo a los niños de la Escuela Episcopal dominical; el piso primero está ocupado por las oficinas de una Asociación cristiana de mujeres jóvenes; en el segundo se publica un periódico congregacionista; en el tercero existe una sinagoga; en el cuarto una capilla metodista, en el quinto vive el cura de la parroquia.
La mezcolanza es de primer orden.

Las sociedades de seguros para los enfermos adquieren en Alemania proporciones enormes. Según las estadísticas oficiales, en 1895 había en el imperio 22,000 cajas y siete millones y medio de asegurados; pagaron subsidios a 270,000 enfermos. Los ingresos de estas 22,000 cajas se elevaron a 146 millones de marcos, y los gastos comprendidos también

los subsidios) a 137 millones. El marco, sabido es que equivale a un franco 25 céntimos.

Numerosos hallazgos de perlas en lagos y arroyos cercanos a Little Rock, Arkansas, han animado a los habitantes de aquellos alrededores, que se dedican a buscarlas con empeño.

Los rios Arkansas, Saline, White y otros, son recorridos por multitud de personas, que hasta hace poco no sospechaban existían allí esas riquezas.
En las mencionadas corrientes de agua han sido encontradas perlas que valen de 10 a 80 pesos.

Cuando me lo contaron sentí el frío de una hojita de acero en las entrañas; me apoyé contra el muro, y un instante la conciencia perdí de donde estaba.

Cayó sobre mi espíritu la noche; en ira y en piedad se anegó el alma... ¡Y entonces comprendí por qué se mata!

Pasó la nube de dolor... con pena logré balbucear breves palabras... ¿Quién me dió la noticia?... Un flul amigo... me hacia un gran favor!... Le di las gracias.

Gustavo A. BECQUER.

Gedeon ha entrado a servir en casa de una duquesa.
Llega la hora de encender las luces, y la señora, que vuelve de paseo, le dice: «Esto está a oscuras, cómo no ha abierto usted la llave de los mecheros de gas?»
Hace más de una hora que están abiertos. ¿No nota la señora el olor?»

Federico adora a su madre, que es la mejor de las mujeres, pero que tiene un carácter insoportable.
Después de una cuestión que tuvieron el otro día, Federico la llena de caricias, diciéndole:
—¿Qué felicidad que seas mi madre!
—¿Por qué?
—Porque así no podré ser mi suegra.

Para las señoras

Las viuditas son malos enemigos de las solteras.

Una *creatura bella blanco vestida*, rubia como unas candelas y de ojos verdes como Circe, se arrojó llorosa y desolada no há muchos días en mis brazos pidiéndome mis consuelos y un artículo en el jueves próximo contra el traidor que antepone a sus virginales anhelos los de cierta viudita con pretensiones de enganchar de nuevo. Meditabunda quedé ante esta al parecer paradoja de amor, y aunque murmuré cristianamente para apaciguar a aquella tortolita conturbada lo del Apostol a los Corintios «si no se contienen, cénsense, mejores casarse que abarrasarse» y otras lindas de este jaez, la casta doncella menudeaba en el llanto que se escurria, semejando en su mortal palidez un hermoso ejemplar de Fidiad que se licuase en mis brazos; y tanto lloró, moquetó y suspiró, que sentí renacer en mí el espíritu de la mujer, y ardiendo en santa indignación contra la que hacía traición y mala obra a las de su sexo, exclamé cólerica y sentenciosa: «*Mulierem fortem quis inveniet!*» ¿Quien encontrará una mujer fuerte?; hermoso epítetona con que Salomon en sus Proverbios significa no solamente la fuerza del cuerpo, sino que también la del alma. Respuesta de este tipo de literatura —que ya sabéis que es de este tipo de donde yo cojeo—triqué los libros *Sapientiales* por un refresco de vinagre y azúcar (que sentó muy bien a la paciente) y tras la promesa de tratar el asunto en el presente artículo mandé a la joven en cuestión a hacer punto tuucino en compañía de su buena mamá.

Vosotras, mis amables lectoras, que estais con serenidad de juicio para filosofar, ¿queréis saber la razón de por qué los hombres dejan a las solteras por las viuditas? Pues sencillamente porque los hombres son de la última que *Ulega*, no veleros como ellos solos, no ven ni examinan analíticamente, sino que se prendan del conjunto, y por eso entre las formas púdicas de la doncella y las exhuberantes de las viuditas, entre el virginal desgarbo de la niña y los acarandosos andares de la jamaña optan por lo segundo, como si no hubiera otras cosas que mirar en el mundo. ¡Véngase V. con retóricas a unos hombres que para disculpar su afición a las cosas terrenas y no a la candidez del espíritu le salen a una con el manoseado registro de que la carne reluce sobre los huesos! ótra vulgar grosería por el estilo, que tira de espaldas! Mas les valiera á esos trovadores el que, siguiendo el consejo de los teólogos místicos para evitar el pecado, se figurasen a las viuditas haciendo «mimos y carantoñas a los que fueron sus maridos, a ver si persistían en no hacer caso de las solteras, prefiriendo los platos de segunda mesa a los manjares intactos con que se les brinda a porfia. Y luego, como si no hubiera bastante con las dos guerras y la sobra de abogados y la falta de colocación para los pobres imberbes, se abalanzara contra las pobres solteras una lucha desigual por las viuditas, se provoca a los hombres con la astucia púdica de las que ya conocen las artes de la seducción, y ellas, dos, tres y aun cuatro maridos, y otras infelices a vivir suspirando sin ninguno, a marchitarse y a cerrar la Puerta de Elvira. ¿Esto es justicia? ¿Está esto en el orden?

Yo respeto los gustos masculinos y me declaro incompetente para aquilatarlos, pero declaro también ser una cruelidad que falten maridos para tanta niñería como veo en misa, en paseo, en la

novena, y en cambio las viuditas tengan corte de adoradores que pretenden de nuevo llevarlas al altar. ¿Quiéren casarse? Aguarden un turno pacífico de abundancia y que la cuerda se tire para todas ó para ninguna, que no están los tiempos para regodeos y bueno está San Pedro en Roma. En mis mocedades nos ayudábamos unas a otras en distraer a nuestras buenas madres en la tertulia para que hubiera para todas, pero hoy ó no hay conciencia y caridad ó ha sonado ya el lugubre grito de: «¡sálvese la que pueda!» Vosotras ¡oh viudas maquiavélicas! contentaos con los viudos góticos, ascéticos y cargados de hijos ó a lo más con los solterones empedatados, y dejad a esos tiernos pimpollos que peinan veinte abridores persiguir tímidas gacelas para no turbar la ley del equilibrio femenino; y si queréis hacerlo mejor, no os metais en más caballerías andantes y bueno está lo bueno y que tallen las solteras.

Mientras suena la hora de la nivelación entre solteras y viudas, quiero contribuir con mi modesto obolo a tan reparadora obra, y por eso, para que no os lameis a engaño y os creais objeto de un atropello que está muy lejos de mí, sabed que Flor de Lis sigue admitiendo en su tertulia burguesa a solteras, casadas y viudas; pero que de hoy en adelante hará de estas últimas dos grupos, las viudas incasables y las viudas casaderas; a las primeras seales la tierra leve, y a las segundas, si quieren formar candeluco y reunion con nosotras, harán su declaración antes de entrar en mis salones de presentarse a los pollos como los cuadros de los pintores en las exposiciones internacionales: *chors de concours*.

FLOR DE LIS.

En la provincia

Alcalde enfermo. Se halla enfermo de algún cuidado, el alcalde de Albuñol, D. José Martín Rivas.
Fiestas en Ferreira. El día 4 del próximo octubre se celebra en Ferreira la fiesta de San Francisco de Asis.
Entre las variadas distracciones que habrá en el pueblo con motivo a la festividad citada, figuran una corrida de novillos y varas y fuegos de artificios.
Concejales interinos. Por consecuencia de haber sido anuladas las elecciones municipales de Charches verificadas en 9 de mayo último, se ha dispuesto por este Gobierno civil ejercer en sus cargos los concejales que ejercen en la actualidad.
Para reemplazar a los mismos han sido nombrados con el carácter de interinos los señores siguientes:
D. Manuel Buendia Perez, D. Francisco Mendez Alcalá, D. José Hernandez Fernandez, D. Manuel Hus Hernandez, D. Rafael de Rus Hernandez, D. Andrés Martos y D. Ramon Vallejos Rodriguez.

Cartera de un Oidor

Vistas para hoy. Sala de lo Criminal.—Sección primera.—Juzgado del Salvador.—Contra Juan Amador Fernandez, sobre lesiones.—Abogado, Sr. Moscoso; procurador, Sr. Villoslada; secretario de Sala, Sr. Herrera.
Juzgado de Ibaiza.—Contra Juan Garcia Sanchez, sobre lesiones.—Abogado, Sr. Jimenez Lopez; procurador, Sr. Cámara; secretario de Sala, Sr. Serna.
Juzgado de Baza.—Contra Cayetano Pedro Bonachea Sanchez, sobre hurto.—Abogado, Sr. Pego; procurador, Sr. Castilla; secretario de Sala, Sr. Serna.
Sección segunda.—Juzgado del Campillo.—Contra Encarnación Martín Corral.—Abogado, Sr. Vazquez Rosales; procurador, Sr. Castillo; secretario de Sala, Sr. Mirasol.
Juzgado del Campillo.—Contra Carmen Medina Palomo, sobre injurias.—Abogado, Sr. Uueda; procurador, Sr. Castilla; secretario de Sala, Sr. Mirasol.
Juzgado de Orgiva.—Contra Juan Gutierrez Samos, sobre disparo.—Abogado, Sr. Carrillo; procurador, Sr. Andrade; secretario de Sala, Sr. Alonso.
Sala de lo Civil.—Juzgado de Huelma.—D. Escobedo Muñoz, con D. Cándido Escobedo, sobre tercera.—Abogado, Sr. Herrera; procurador, Sr. Castilla; secretario de Sala, Sr. Serna.

Miscelánea.

Presupuesto provincial.—La distribución de fondos por capitulos para satisfacer las obligaciones del corriente mes que formada por la Contaduría de fondos provinciales ha sido aprobada por la Comision provincial de la siguiente:
Administración provincial, pesetas 10.744'39; Material de la misma, 1.000; Servicios generales, 5.020'33; Obras obligatorias, 1.533; Cargas, 1.297'33; Instrucción pública, 8.139 con nueve céntimos; Beneficencia, 45.183'56; Corrección pública, 8.448 con 83 céntimos; Imprevistos, 833'33; Nuevos establecimientos, 00; Carreteras, 1.496'45; Obras diversas, 00; Otros gastos, 1.461'16; Resultas, 16.666'66; Beneficencia, 100.000; Movimientos de fondos ó suplementos, 00; Devoluciones, 00. Total pesetas, 201.829'13.
La apertura de curso. El Rectorado de la Universidad en representación del Claustro ha invitado al Sr. Gobernador civil para la

solemne apertura del curso académico 97-98, que tendrá lugar mañana a las doce de la misma.

El discurso inaugural está a cargo del sabio profesor y virtuoso sacerdote D. Andrés Manjon.
A Madrid. Ha salido para Madrid, el ex-diputado a Cortes D. Nicolás Gallego.

La iglesia de los Jesuitas.

Adelantan rápidamente las obras de la iglesia y residencia de la Compañía de Jesús que construye este orden religioso en la Gran Vía, las cuales, a juzgar por la actividad con que se hacen desde su inauguración en mayo último, parece que estarán terminadas para fin del año actual.
Ya está cubierta de aguas la casa residencia, que consta del bajo, dos pisos altos y una amplia y ventilada bohardilla con un largo patio adjunto a la iglesia.

Los muros de esta están ya enrasados a la altura de las tirantes, faltando sólo la armadura del tejado, bajo la cual irán independientemente de aquel las bóvedas góticas, sostenidas por arosas columnas ojivales del estilo del siglo XIV. A la mitad de estas correrá por todo lo largo de la iglesia una tribuna unida a la del coro; y en los intercolumnios se pondrán seis elegantes altares con retablo, alternando con parejas de confesionarios.
En el ábside octogonal, que tiene siete altos y estrechos ventanales góticos, irá el tabernáculo en forma de baldaguino con la gran imagen del Sagrado Corazon de Jesús, que se venera en la iglesia de los Hospitalarios.

Para el coro está construyendo el reputado organero belga D. Adolfo Gys, un gran órgano colocado en dos artísticos armarios con una consola central para los teclados; magnífico instrumento que costará unos siete mil duros.
La portada de la nueva iglesia llama y la atención de los granadinos por su estilo, casi desconocido en esta ciudad.

Tiene tres puertas de piedra ojivales y el resto es de ladrillo agramiado, abriéndose en el centro ancho y alto ventanal gótico, de cuatro por diez metros, que llevará una gran vidriera de siete compartimientos con figuras pintadas.
Planquean la portada dos gallardas torres de cuarenta metros de altura; hechas de ladrillo y rematadas por campaniles góticos de piedra con arosos capiteles.
La relativamente próxima terminación de la iglesia de los Jesuitas, exige del Ayuntamiento una mirada compasiva hacia el ornato y urbanización de las calles, afluentes al nuevo templo. Urge, pues, que se lleve a cabo la acordada reforma del pavimento de la siempre concurrida é intransitable calle de Santa Paula, expropiando la casa de la fábrica de lienzos y las fronteras al antiguo horno de Pavia que forman estrecho recodo que dificultan el libre tránsito de tanto vehiculo como por allí circula; y es preciso además empedrar y hacer buenas aceras en la calle de Elvira y en la de Santiago, Marqués de Falces y Tandillas, cuyo triple título debiera unificarse dándole el de Alonso Cano, insigne artista que vivió y murió en una casa próxima de la calle de Santa Paula.

La Guardia civil. La del Padul ha denunciado una góndola que guiaba José Fernandez Baena de esta capital y propiedad dicho vehiculo de D. José Lozano, de Lanjarón.
—La de Santafé ha detenido a la vecina de Ambrós, Antonia Canalejo, reclamada por el Juez de instrucción del partido.
—La de Ugijar ha capturado a Enrique Tovar Jimenez.
—La de Albolote ha ocupado una escopeta a Lorenzo Boltivar Molina.

Alcalde interino. Se ha hecho cargo de la alcaldía de Izbor y Tablate, D. Antonio Molina, por hallarse el propietario preso y procesado desde el día 22 del actual, en union de otros dos concejales.

Centro de informes de Cuba.

(Establecido por EL DEFENSOR DE GRANADA, en sus oficinas, Reyes Católicos, 8, principal, para servicio de sus suscritores.)
Correspondencia.
Atmósfera.—Sra. D.ª L. J. G.—Por el correo de hoy se hace la pregunta de lo que desea V. saber acerca del soldado José Medina Guerrero.
Sonrijuar.—Sr. D. F. D.—Se ha preguntado por la suerte que haya podido haber al soldado Eugenio Sanchez Lopez.
Atmósfera.—Sr. D. J. G. de A.—Se han pedido los antecedentes que V. desea respecto de los soldados Manuel Garcia Haró y Teodoro Jimenez Bustos.

Casos y cosas

Paliza. Anteanoche a las nueve una mujer llamada Encarnación Garcia Ramirez, recibió una paliza dada por sus convecinas Antonia y Josefa Na-

varrete Fernandez, en la calle Real de Cartuja.

Blasfemo. Por blasfemar en la Puerta de Elvira anteayer tarde fué detenido y puesto a disposicion del señor Gobernador Manuel Illescas de la Hoz.

Inmorales. Tambien ha detenido la policia a disposicion de la referida autoridad a José Alvea Roca José Diaz Ruiz y Francisco Pelegrina Alcobia, los cuales en posesion de unas pitimas sobornas daban lecciones de moral al aire libre.

Escándalo. En la placeta de San Gil promovió anteayer tarde un escándalo Juan García García.

Bos agentes de vigilancia pusieron en la sombra al curda, ocupándole una casa.

Insultos de mujer. Mariano Gonzalez Flores ha denunciado a la policia el hecho de haber sido injuriado en la calle Nueva de San Anton por Rosa Molina, habitante en el Puente del Cristiano.

Huéspedes. En el dia de ayer se encontraban en el arresto municipal a disposicion del señor Gobernador civil 17 individuos.

Buenos procedimientos. Recordar a los lectores que por acuerdo de la Comision provincial se dispuso salieran para varios pueblos como agentes ejecutivos para el apremio por los débitos del contingente algunos empleados de la Diputacion.

Pues bien, para que se vea hasta donde llega el cinismo de ciertas autoridades que se creen sin duda omnipotentes, ayer se recibieron en el Gobierno civil algunas comunicaciones de dichos empleados dando cuenta de la resistencia y mala fe que oponen las autoridades locales en algunos pueblos.

Una de las denuncias firmada por el agente D. José Garrido Atienza, dice que en Conchar el alcalde se ha negado a dar certificacion de los bienes de propios, rentas e ingresos del municipio, para hacer la retencion legal.

Ante tal negativa acudió el Sr. Garrido Atienza al Juez municipal para que levantara acta y despues de extendida sin testigos por no haber personas hábiles en el pueblo, la referida autoridad judicial se negó tambien a firmar dicha acta.

En Alhama, cuyo ayuntamiento ha correspondido al agente D. Nicolás Guerrero, parece que el Juez no ha tenido a bien autorizar a dicho empleado para la entrada en el domicilio de la corporacion.

Ambos agentes como decimos han puesto en conocimiento del Sr. Gobernador estos abusos y le ruegan ordene lo que proceda, por conducto de la Guardia civil del puesto respectivo a donde irán a esperarla.

Grado de Doctor. Ha verificado los ejercicios de Bachiller, Licenciado y Doctor en Sagrada Teologia el Sr. Cura párroco de Nivar don José Fernandez Gomez, habiendo obtenido en estos grados la calificacion de Nemine discrepante.

Viajeros. Ha salido para Motril, el Excmo. Sr. D. José Jimenez Caballero, diputado a Cortes por aquel distrito.

Han salido para Motril: D. Evaristo Montes, D. José Paz, D. Antonio Rodriguez, D. José Dalian, doña Teresa Gonzalez y D. Manuel Ruiz.

Han llegado a esta capital, procedentes de Motril, D. Tomás Guiral, D. Pedro Gonzalez, D. Antonio Heredia y D. Gustavo Terron.

Han llegado a Granada: D. Antonio Gonzalez, D. Antonio Suarez, D. Felix Peralta, D. Hipólito Martin, D. Rafael Muñoz, D. Fernanda Rodriguez, D. Federico Rodriguez, don Miguel Garcia, D. José Nin de Cardona, D. Bernardo Aparicio, D. José Valverde, D. Francisco Juan Jimenez, D. Luis Corral y señora, don Antonio Corro, D. Emilio de la Rosa, D. Enrique de Busto, Juan Lopez y señora y D. Luis Monserrat.

Ha regresado de Velez Benau dalla D. José Mateos.

De Málaga D. Emilio Aragon.

Hoy regresará a Cadiz el presbítero D. Ambrosio Martinez Lozano, fiscal general de aquella diócesis.

Premio merecido. Nuestro querido colaborador el joven estudiante D. Melchor Almagro Sanmartin ha obtenido despues de excelentes ejercicios verificados en el Instituto premio extraordinario de segunda enseñanza en la seccion de Letras del Grado de Bachiller.

Le felicitamos por su nuevo triunfo escolar y le deseamos iguales recompensas en la Facultad de Derecho cuyos estudios se dispone a emprender.

Espada de honor. Esta noche llegará a Granada procedente de Motril el director del Colegio politécnico de aquella ciudad D. Eduardo Cañorla, quien trae la espada de honor y las insignias que regala el pueblo motrileño a su ilustre paisano el héroe general Hernandez.

La espada e insignias las recogerá en Granada D. Ramon Pelayo, quien las conducirá a Barcelona donde serán embarcadas para Cuba.

Acontecimiento. No ha sido poco extraordinario el hecho de no haber ocurrido en el dia de ayer en el cerro ningun suceso lamentable, dados los excesos alcohólicos a que se presta la tradicional romeria de San Miguel.

La animacion en el cerro ha sido menor que otros años.

NECROLOGIA

Ha fallecido en Antequera en la madrugada del 25 la señorita de 16 años Rosario Acedo y Gonzalez; hija del popular médico D. José Acedo y Olmedo y prima hermana de nuestro corresponsal en la expresada Ciudad cuyo fallecimiento ha causado gran pesar por las grandes virtudes que concurrían en la mencionada señorita, que solo estuvo enferma nueve dias y sucumbió de calenturas.

Enviamos nuestro pésame por tan irreparable pérdida a la familia de la finada y muy especialmente a nuestro expresado corresponsal D. Pedro Quirós Acedo.

Teniendo en camino

grandes remesas de géneros para la próxima temporada con el fin de concluir todas las existencias de la presente, se hacen nuevas y muy importantes rebajas en EL SOL, Zacatin, 5.

Para vestirse bien y con relativa economia hay que ver siempre los surtidos de EL SOL.

Compras y en cargos dirijanse a Francisco de P. Lopez Silles, EL SOL, Zacatin, 5.

Mil pesetas al que presente Copias de Madrid. Mujeres que las del Dr. PÉLA, de Barcelona, y que curan más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

Dasatiempo

JEROGLIFICO. Solucion al de ayer: La mujer gusta con el traje de la verdad.



Alcance postal

La opinion de Gladstone. The Daily Chronicle, de Londres, da en el extracto de una carta de Gladstone la opinion del Gran anciano, sobre el concierto europeo.

Hé aqui la traduccion textual: «El dolor, la vergüenza y la abominacion de estos dos últimos años, bajo el punto de vista de la cuestion de Oriente, no pueden traducirse en ningun lenguaje que yo no conozca. La situacion se resume así:

1.º Cien mil armenios han sido degollados sin que se haya obtenido ninguna seguridad para el porvenir, y para el solo provecho de sus asesinos.

2.º La Turquía es más poderosa que lo fué jamás desde la guerra de Crimea.

3.º La Grecia es más débil que en ningun tiempo desde su constitucion en reino.

4.º Todo esto se debe al concierto europeo, es decir, a la desconfianza y al odio que mutuamente se inspiran las grandes potencias.»

Romero despenado. Al regresar de la romeria del Buen Suceso un vecino de Ojeval (Santander), tuvo la desgracia de caerse por un desfiladero y quedar muerto en el acto.

Nino muerto. Madrid 28.—Un niño de doce años que se encontraba jugando con otros dentro de la zona de tiro, en que practicaba ejercicios la artilleria, recibió un balin perdido en la cabeza, causándole una grave herida, de resultados de la cual falleció.

Un raia célebre. Ha muerto en Inglaterra un personaje ilustre en su clase, un tal Fred, que tenia por mote El rey de los ratos.

Consistía su especialidad, en ir siempre vestido con suma elegancia, guantes irreprochables.

A esto atribuía su impunidad, porque nadie podría creer que un caballero tan elegante fuera un ladrón.

El famoso pik-poket aprovechaba ese momento de cûda para escapar.

El acto de mayor audacia fué el robarle al principe de Gales la cartera que llevaba en el bolsillo, en las carteras de Epsom.

Este robo fué a consecuencia de una apuesta, y el principe lo tomó como una broma y prohibió que se persiguiera al ratero.

Su estrella se eclipsó al intentar un hecho análogo con uno de los banqueros más ricos de nuestra época, el baron H...

El baron conocia de vista al bribon ilustre, y al ver que se le acercaba le dijo:

—Querido Fred, llegais demasiado tarde; acabo de perder todo mi dinero jugando por el caballo favorito. Honradme con vuestra preferencia otro dia; pero os recomiendo que sea antes de la carrera, por si pierdo.

Desde ese dia nada le salió bien. Renunció a sus negocios y a su muerte, segun dicen, de pena, sucumbiendo a una especie de nostalgia del robo.

El proceso de Sempau. Telegrafian de Barcelona diciendo que se está tramitando por el procedimiento ordinario la causa instruida a Ramon Sempau, como autor de la agresion contra el jefe de la policia judicial de la capital catalana, teniente Portas.

El Supremo de Guerra, al devolver esta causa, impuso quince dias de suspension de empleo al auditor que informó favorablemente a la adopcion del procedimiento sumarísimo.

Desgracia a bordo. Brest 27.—Dos obreros que trabajaban a bordo del acorazado Gaulois, en construcion, se cayeron desde una altura de seis metros, quedando muertos en el acto.

En este suceso han resultado tambien otros varios heridos.

La insurreccion de Guatemala. Telegrafian de Guatemala que el presidente Barrios ha ofrecido cien mil pesos por la cabeza del jefe de los revolucionarios.

Lo de las Tunas. Telegrafian de la Habana nuevas noticias referentes a Victoria de las Tunas. Sábese, que los rebeldes asesinaron a 68 individuos voluntarios y guerrilleros que habian tomado parte

en la defensa de la poblacion y a dos comerciantes, a cinco individuos hijos de éstos, a cinco paisanos, a un práctico, a una mujer y dos hijos suyos y tambien a un insurrecto por haberse presentado a indulto.

El total de las personas asesinadas por Calixto Garcia es de 55.

Un duelo. En Saint Cloud se han batido a espada los escritores Greypen y Lesault resultando el primero herido en el pecho.

Baja de los trigos. En la mayoría de los mercados extranjeros nótese grande baja en el precio de los trigos españoles. Este descenso achácase a las noticias que propalan los acaparadores norteamericanos.

Combinacion diplomática. Ha sido confirmada la combinacion diplomática de que hablamos hace dias.

Mr. Patenotre irá a Madrid; Mr. Re verseaux es trasladado a Viena.

La feria de Sevilla. Anteayer se inauguró en Sevilla la feria de ganados verificándose muchas transacciones especialmente del lanar, vacuno y de cerda; este se ha vendido a 45 reales arroba. El mular muy solicitado vendiéndose los ejemplares, mancha Extremadura a 1.400 y 1.500 reales.

La primera corrida de feria ha sido muy desigual. Algabeño quedó regular y Reverte fué objeto de varias silbas por no arrimarse. De los Miuras fué fogueado el cuarto. Fué cogido Reverte sin consecuencias y el picador José Perez Reina fué empujado y resultó con una herida en la region sacra de cuatro centímetros de extension, grave.

Caballos muertos 10.

Revolucion en Brasil. Se tienen noticias del Brasil que aseguran comienza a presentar buen cariz para las fuerzas del gobierno la campaña emprendida contra los revolucionarios.

En la bahía del Brasil se ha librado una verdadera batalla, muy sangrienta y empeñada.

Despues de varias horas de combate encarnizado vencieron las fuerzas leales.

«Los ases de espadas.»

El Pais, de la Habana, ha publicado un artículo, titulado Los ases de espadas, que ha sido objeto de muchos comentarios y que se supone inspirado por personas afectas al general Weyler.

En dicho artículo se censura en forma semi jocosa a los generales que publican en la prensa de Madrid sus opiniones acerca de la guerra, buscando éxitos con la palabra, que no han conseguido en la campaña.

El articulista concluye diciendo que teme que los ases se conviertan en sotas.

En la Alhambra.

La procesion de Nuestra Señora de los Dolores atrejo anoche a la Alhambra numerosísima concurrencia.

Realmente es imposible hallar un espectáculo siquiera parecido al que ofrecen las encantadas alamedas de la Alhambra cuando se ilumina para festejar el paso de su Patrona.

La impresion de poetica melancolia que produce siempre en el ánimo la espesa arboleda puesta sobre la agría loma como guirnalda de frescura sobre una cabeza que abrasara la fiebre, adquiere en esta noche clásica de piadoso regocijo mayor intensidad. La psicología del paisaje es característica como ninguna; visto en la penumbra de una noche silenciosa, iluminada la altísima copa de sus álamos por la misteriosa claridad de la luna, que apenas puede filtrar una hebra de luz por la espesura del bosque, causa en el ánimo la dulce amargura del recuerdo sustituidos los ruidos tranquilos del agua que se desliza por los cauces de piedra menuda y los que produce el viento en las hojas por el que se levanta de una muchedumbre, y la misteriosa luz de la luna por el fulgor de las bengalas que hierne de manera aguda la retina haciéndolos parpadear involuntariamente, y la impresion no solo subsistirá, sino que se hará más honda apesar del contraste, excitada por el contraste mismo. Por eso es la procesion de la Alhambra la fiesta más hermosamente original y más poetica que pueden ver ojos humanos.

La Virgen recorrió los diferentes arrecifes y paseos de la Alhambra, rodeada por una gran muchedumbre que la aclamaba con entusiasmo. Vista desde los paseos bajos, ofrecia la procesion bellísimo aspecto, produciendo la más artística combinacion de colores las innumerables bengalas que iban señalando el paso de la procesion; con estelas de luz que se filtraban por el tamiz del bosque, y daban a las viejas murallas, a los cubos medio derruidos y a las torres moras labradas por los esclavos cristianos con la indestructible argamasa que mantiene la trabazon de sus piedras apesar de los siglos, tonalidades fantásticas y vigorosas, que las hacian recortarse el azul purísimo del cielo como grandes llamas fijas e inmóviles.

En la explanada de los hoteles habia preparado la piedad de Emilio Ortiz a la Patrona un espléndido dosel de luz colgado por el habil artífice Sr. Rajoy de la techumbre de verdura y extendiendo sus hilos de colores en direcciones caprichosas, como redes de arañas encantadas. La baranda del jardin de Siete Suelos en toda su longitud y las ventanas de Washington hallábanse festoneadas de bengalas, dos grandes estrellas tambien de bengalas en la puerta principal y multitud de vastos de colores que marcaban el hueco de la misma, completaban la iluminación que resultaba de un efecto sorprendente; y para que nada faltase en aquella manifestacion de fervoroso carino, se cantó ante la imagen desde la puerta del hotel, por numerosa capilla, una salva y otras composiciones religiosas.

La fiesta que celebra el barrio de la Alhambra en honor de la Virgen de los Dolores es cada año más atractiva y hermosa. A ella contribuye no poco, además de los encantos incomparables del lugar donde se celebra, el celo de los mayordomos, que han sido este año los señores Hallesteros y Gonzalez, y la es-

plendidez de Emilio Ortiz, que sabe echar la casa por la ventana, segun el dicho vulgar, cuando la ocasion se presenta, y ninguna para él más señalada que el paseo triunfal de la Virgen.

En representacion del Ayuntamiento asistieron a la procesion los señores Sanchez Garcia, Hernandez Carrillo y Fernandez Abril, amenizando el acto la música de Córdoba.

La hermosa fiesta terminó a las nueve de la noche, en cuya hora la gente que habia subido a la Alhambra se esparció por la ciudad, y el bosque recobró su tranquilidad y su poetico misterio, mientras daban sus últimos parpadeos los farolillos de colores, colgados como una red luminosa de la techumbre de verdura.

Doctr PASCUAL.

Rarezas de Bismarck.

Bismarck gruñe. Bismarck está de un humor de perros. Le ha visitado estos dias un distinguido diplomático italiano y ha escrito sus impresiones acerca de la vejez del canciller, relato que es un primoroso y delicado obsequio que el visitante del Principe ofrece al patriotismo francés. Porque la verdad es que Bismarck lo pasa muy mal y muy aburrido, esto d-be satisfacer al chauvinisme francés. Viejo, encorvado, extenuado, arrugado como una castaña pilonga, el gran canciller apenas se da cuenta de lo que le rodea.

Habitado al trabajo febril, su destierro ha sido prision y su alejamiento de los negocios la pena de muerte. A veces tiene accesos de lucidez, y entones vuelve a ser el temible polemista de otros tiempos, el charlatan ingenioso de siempre. Entonces tambien apodérase de él el invencible impulso de ir a Berlin y vestirse de coracero blanco y empuñar las riendas del Estado. Su odio al Emperador se recrudece cuando su inteligencia está más despierta.

No le perdonaría haberle tratado «ni más ni menos que si fuera un conde-duque de Olivares» (palabras textuales de Bismarck). Desea molestar a su Soberano, y así lo hace con mucha frecuencia, y llega su desamor a tanto, que si Bismarck no fuese tan popular en su país, há tiempo que hubiera recibido un castigo severo.

Otra de las manias de Bismarck es la avaricia. Bismarck no quiere gastar un cuarto, y eso que goza de cuantiosos fortunas. Cuando empezó su carrera era un oscuro oficalote entrapado; hoy tiene unos cien millones de marcos, pero cualquiera los ve! Esto no es raro, porque cuando le fué concedido, hace ya muchos años, el *Trois de Oro*, negóse rotundamente Bismarck a pagar los derechos correspondientes a tal distincion, y para no dejar mal a España y al Principe, hubo de pagarlos el Emperador Guillermo.

EL PAIS. En un artículo dice, en síntesis, que si los hombres de buena voluntad no se unen, presenciaremos un espectáculo curioso: el fin de España.

EL CORREO. Dice que el regreso de la corte ha excitado los nervios de los conservadores y se consideran seguros, apoyados en la fianza que les presta el general Weyler.

Sin embargo añade—nosotros consideramos peligroso el artificio empleado por los conservadores, y ya es hora de no seguir jugando con fuego.

La fusion republicana. El Sr. Salmeron regresará a Madrid a primeros de octubre.

Por telegramo dicen de Barcelona que han surgido divergencias entre los republicanos de la union.

Anúnciase que el directorio desautorizará al Sr. Sol y Ortega.

Este y los señores Baselga y Ojeda son partidarios resueltos de la lucha en los comicios.

La politica y la prensa

Los periódicos de Madrid. EL IMPARCIAL.

Dice que los conservadores pretenden alargar su vida ministerial algunos meses, dando pruebas de una ceguera politica, tal como jamás se ha visto.

La politica y la prensa

Los periódicos de Madrid. EL IMPARCIAL.

Dice que los conservadores pretenden alargar su vida ministerial algunos meses, dando pruebas de una ceguera politica, tal como jamás se ha visto.

La politica y la prensa

Los periódicos de Madrid. EL IMPARCIAL.

Dice que los conservadores pretenden alargar su vida ministerial algunos meses, dando pruebas de una ceguera politica, tal como jamás se ha visto.

La politica y la prensa

Los periódicos de Madrid. EL IMPARCIAL.

Dice que los conservadores pretenden alargar su vida ministerial algunos meses, dando pruebas de una ceguera politica, tal como jamás se ha visto.

La politica y la prensa

Los periódicos de Madrid. EL IMPARCIAL.

Dice que los conservadores pretenden alargar su vida ministerial algunos meses, dando pruebas de una ceguera politica, tal como jamás se ha visto.

La politica y la prensa

Los periódicos de Madrid. EL IMPARCIAL.

Dice que los conservadores pretenden alargar su vida ministerial algunos meses, dando pruebas de una ceguera politica, tal como jamás se ha visto.

La politica y la prensa

Los periódicos de Madrid. EL IMPARCIAL.

Dice que los conservadores pretenden alargar su vida ministerial algunos meses, dando pruebas de una ceguera politica, tal como jamás se ha visto.

La politica y la prensa

Los periódicos de Madrid. EL IMPARCIAL.

Dice que los conservadores pretenden alargar su vida ministerial algunos meses, dando pruebas de una ceguera politica, tal como jamás se ha visto.

La politica y la prensa

Los periódicos de Madrid. EL IMPARCIAL.

Dice que los conservadores pretenden alargar su vida ministerial algunos meses, dando pruebas de una ceguera politica, tal como jamás se ha visto.

La politica y la prensa

Los periódicos de Madrid. EL IMPARCIAL.

Dice que los conservadores pretenden alargar su vida ministerial algunos meses, dando pruebas de una ceguera politica, tal como jamás se ha visto.

La politica y la prensa

Los periódicos de Madrid. EL IMPARCIAL.

Dice que los conservadores pretenden alargar su vida ministerial algunos meses, dando pruebas de una ceguera politica, tal como jamás se ha visto.

La politica y la prensa

Los periódicos de Madrid. EL IMPARCIAL.

Dice que los conservadores pretenden alargar su vida ministerial algunos meses, dando pruebas de una ceguera politica, tal como jamás se ha visto.

Faltan por subastar los proyectos siguientes: Provincia de Segovia.—Trozo segundo de la carretera de Segovia a Villacastin.

Ciudad Real.—Trozo octavo de la carretera de Daimiel a Villacarrillo.

Badajoz.—Trozo cuarto de la carretera de Puerto Santo Domingo a Jerez.

Guadalajara.—Segundo y último trozo de la carretera de la de Brihuega a la de Perales de Tajuña a Alvarez por Fuenterriabla y Sebra.

Toledo.—Trozo primero (seccion 3.ª) de la carretera de Orgaz a Horcajo de Santiago.

Santander.—Puente Bóo a la Calzada.

Ormaiztegui.—Trozo primero de la carretera Puente de San Fernando a Viana, por la Vega.

Oviedo.—Trozo único de la carretera de Pravia a la Granja.

Idem.—Trozos tercero y cuarto de la carretera de Espin a Roal, en la de Navia a Grandas de Salina.

Lugo.—Carretera de Villanueva de Lorenzana a la Cruz de Cancelada.

Zamora.—Obras de terminacion de 13 kilómetros que faltan en la carretera de Zamora a Portugal, seccion de Lejas a la frontera.

Granada.—Trozo primero de la carretera de Venta de los Alzores al Boquete de Zafarraya.

Zaragoza.—Moces a Mainar, trozos sexto y sétimo.

Idem.—De Muel a Lumpergue, trozo primero.

Idem.—De Zuera a Lerna, trozo segundo y cuarto.

Murcia.—Trozo segundo de la seccion de Moratalla al limite de la provincia de Murcia, en la carretera de Caravaca a Elche de la Sierra.

Sorteo de décimas. La Comision mixta de Reclutamiento de la provincia ha señalado el dia de hoy a las once de la mañana para sortear entre los pueblos cuyo número de soldados son impares, las décimas para Ultramar.

A informe. Ha pasado a informe de la Comision provincial el expediente instruido por la alcaldia de Montegicor contra Andrés Martinez Campillo, colono de doña Isabel Ramirez Arellano, sobre cuestion de servidumbre pecuaria.

Aizada. Se ha elevado a la superioridad el recurso de alzada interpuesto contra el acuerdo de la Comision provincial por el que tuero declaradas nulas las elecciones municipales de Charches.

Subasta desierta. En el Gobierno civil de esta provincia no se ha presentado ningun pliego de proposicion para la subasta de la conduccion de la correspondencia entre las oficinas de Guadix, Baza y Velez Rubio.

Expropiacion aprobada. La Direccion general de Obras publicas ha aprobado el expediente de expropiacion del término municipal de Zujar con motivo a las obras del tercer segundo de la carretera de tercer orden de Baza a los baños de Zujar, por Zujar, y ha dispuesto el pago de su importe que asciende a 2.941'16 pesetas.

Subasta Ha quedado sin efecto la de los pastos de Orca.

Sociedades legales. Se ha recibido en el ministerio de Fomento una relacion remitida por el Sr. Gobernador civil, de todas las sociedades legalmente constituidas en esta provincia.

Cartera de Granada

La Alhóndiga. Se vendieron ayer 7 quintales métricos de trigo, de 31 a 32'50 pesetas quintal.—Quedó una existencia de 473 quintales.

La cebada se vende de 21'50 a 25, el maíz de 24 a 25 y las habas de 22 a 23.

Registro civil. Un nacimiento y seis defunciones.

Clases pasivas. Queda abierta en las oficinas de Hacienda de la provincia el pago a las clases pasivas en la siguiente forma:

Dia 1.º de octubre: Montepio civil, pensiones remuneratorias, regulares excluduados, cesantes y jubilados; 2.º Montepio militar; 4.º Retirados; 5.º Cruces, y 6.º resto de las demás nóminas.

Seccion religiosa

Cultos.

Commemoracion Mariana. Nuestra Señora de la Caserjera, en La Mancha. Dia 30.—San Jerónimo confesor, doctor y fundador.

Jubiléo de las cuarenta horas en la iglesia de Santa Paula.—Se manifiesta a las siete y se oculta a las seis.

Misa cantada.—En la Catedral, Real Capilla a las ocho y media. En Santa Paula a las diez funcion y predicación del Padre Francisco Jimenez Campaña.

Misa de doce.—En San Justo, las Angustias, la Magdalena y Santa Paula.

Novena.—La de San Jerónimo en Santa Paula a las cuatro.

Rosario.—En la Catedral, San José, San Ildefonso y San Andrés a las ocho. En las demás iglesias a la oracion.

Visita de la Corte de Marie.—Nuestra Señora de Belen, en la Catedral.

Almuerzo del Rosario. No hay proporcion entre los padecimientos de este mundo y la gloria del otro.—S. Pablo.

TELEGRAMAS

Bando de Weyler. Madrid 29 (9 mañana.)

Telegrafian de la Habana que el general Weyler ha dictado un bando en que declara subsistente el que hace tiempo publicó, prohibiendo la exportacion del tabaco en rama, cosechado en las provincias de la Habana y Pinar del Rio.

Fundándose en las reclamaciones que se le han dirigido, alegando graves perjuicios de no permitirle la exportacion, dice que la indicada medida es provisional, y añade que con el fin de depurar las ventajas e inconvenientes de la exportacion, abrirá en el próximo diciembre una informacion pública.

Créese que este bando de Weyler es debido a exigencias

ORINA.

Cura sin sondar ni operar. Dilatación de las est...

SORDOS.

Quien lo sea se por querer. 800 sordos, 800 curas.

IMPOTENCIA.

Pérdidas, Debilidad Genital, Est...

Pidanse en GRANADA estos preparados en la Farmacia del Sr. Ortiz y Pujazon...

Recomendamos a todos los enfermos pidan prospectos y folletos en acciones.

AUMENTA TÓNICO ORIENTAL. CABELLO PERFUMA.

DELICADO AGUA FLORIDA. REFRESCANTE Y PERFUME UNIVERSAL.

Permanent Nitrate Committee. Delegacion Hispano-Portuguesa.

Medio seguro para buscar la vida con poco dinero.

Marina Lacteada Suiza. a 6 rs. hote.

Se vende una casa con 12 habitaciones...

Gran casa para viajeros.

Zapataria inglesa.

Corsés.

Almoneda.

Almoneda.

Ama de cria.

Reuma y gota.

Venereo y sífilis.

Enfermos del oído.

Impotencia.

LA INGLESA, Principe.

Capotes impermeables ingleses. Escopetas españolas marca JABALÍ sin rival.

Ocasión. GRAN REALIZACION DE MUEBLES por cesacion de industria en esta plaza.

Gran casa para viajeros.

Cocinas económicas MADRILEÑAS.

Jose Beltran Pajá.

Baño salino sulfuroso.

La Union y El Fenix Español.

Seguros contra INCENDIOS.

Cafe Nervino Medicinal.

Carniceria de La FAMA.

Miel blanca.

Verdadera ocasión.

Gonzalez Vera, DENTISTA.

El rabioso dolor de muelas CARIADAS.

anta Ana. Fabrica metalurgica.

LA ACTIVIDAD. CENTRO CONSULTIVO DE HACIENDA.

CHOCOLATES Y CAFES de la Compania Colonial.

SE VENDEN: UNA HAZA de seis marjales y medio...

Descubrimiento médico. Hidrocarburos aromaticos del Dr. Audet.

Se vende una imprenta compuesta de dos prensas...

Casa particular.

Verdadera ocasión.

Gonzalez Vera, DENTISTA.

Males del estómago. Los ESTOMA CALES MAITRE Y ROBIN.

Se vende a 2 pesetas franco en las principales boticas de España.

Verdadera ocasión.

Gonzalez Vera, DENTISTA.

406 BIBLIOTECA DE EL DEFENSOR. Aquella mujer que así hablaba con Perez...

MARTIN GIL 411. —Por lo que me ofrecis vuestra ayuda.

410 BIBLIOTECA DE EL DEFENSOR. —¡A mi disposicion! seria menester...

MARTIN GIL 407. naba un profundo silencio. Abrió recatadamente...